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Шановні колеги! 
 

Вітаю вас з відкриттям круглого 

столу (вебінару) «Запобігання виникненню 

надзвичайних ситуацій, реагування та 

ліквідація їх наслідків».  

Це чудова нагода для спеціалістів і 

науковців, обмінятися досвідом, науково 

технічними розробками, відкриттями. 

Сподіваюсь, що науково-практичний захід 

стане вагомим внеском у розвиток питань 

запобігання надзвичайним ситуаціям та їх 

ліквідації. 

Обмін досвідом дає можливість для 

фахівців з України та зарубіжжя зібратись і 

обговорити актуальні питання у сфері 

цивільного захисту. 

Напрями наукових досліджень, що 

пропонуються є актуальними. Країна йде 

тернистим шляхом становлення та розвитку, 

враховуючи сьогодення, а саме існування 

нашої держави в цей особливий період. 

Технократичний напрямок розвитку наукового прогресу й соціальні протиріччя 

передбачають виникнення нових небезпек. Багато загроз, катастроф та надзвичайних 

ситуацій, зокрема і у зв’язку з бойовими діями, мають глобальний характер і є 

небезпечними для всього людства. Тому  загрози соціального та воєнного характеру 

збільшують ризик виникнення надзвичайних ситуацій.  

Приємно відзначити участь у круглому столі наших колег та науковців з різних 

регіонів. Їх інтерес до проблем цивільного захисту свідчить про важливість і 

актуальність питань, які планується обговорити й вирішити на нашому науковому заході. 

Упевнений, що результати вебінару дадуть можливість представити свої наукові 

результати. Наш захід безсумнівно відповідає викликам часу. Він стане вагомим внеском 

у розробку нових методів попередження та ліквідації наслідків аварій і стихійних лих, а 

отже і в розбудову та становлення системи цивільного захисту нашої країни.  

Бажаю всім учасникам круглого столу творчих успіхів, невичерпної енергії на 

шляху здобуття нових наукових звершень! 

 

Проректор Національного університету  

цивільного захисту України з наукової роботи –  

начальник науково-дослідного центру 

полковник служби цивільного захисту,  

Заслужений діяч науки і техніки України, 

доктор технічних наук, професор     Володимир АНДРОНОВ 
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УДК 623.674 

 

НЕОБХІДНІСТЬ ВИКОРИСТАННЯ РОБОТИЗОВАНОЇ ТЕХНІКИ ПІД 

ЧАС ЗНИЩЕННЯ ВИБУХОНЕБЕЗПЕЧНИХ ПРЕДМЕТІВ 

 

Гассієв С.Д., НУЦЗ України 

 

З початку повномасштабного вторгнення Російської Федерації на територію 

України, ворог застосовує, як застарілі системи озброєння та боєприпаси радянського 

виробництва, так і багато новітніх розробок ВПК РФ. Як правило через порушення умов 

зберігання боєприпасів та закінчення їх терміну придатності виникла проблема з тим, що 

вони часто не спрацьовують.  

В багатьох касетних елементах та інженерних мінах присутній механізм 

самоліквідації. По закінченню встановленого терміну вибухонебезпечний предмет повинен 

самознищитись, але через вищесказані проблеми, самоліквідація виникає не вчасно або 

взагалі не відбувається. Такі боєприпаси несуть підвищену небезпеку не тільки для 

цивільного населення, а також для саперів які будуть проводити розмінування місцевості. 

Адже вони можуть здетонувати в будь-який час, не зважаючи на те, що визначений термін 

самоліквідації буде вичерпано. Також сюди можна включити інженерні міни в конструкції 

яких є магнітний або сейсмічний датчик. Такі міни можуть спрацювати при наближенні до 

них сапера. Ці боєприпаси коректно відносити до другої категорії та проводити знищення на 

місці виявлення. Але для того, щоб підірвати ВНП саперу необхідно підійти до нього та 

покласти заряд вибухової речовини з встановленим електродетонатором, а потім під’єднати 

дроти. Під час виконання цих маніпуляцій боєприпас може вибухнути та передати свою 

детонацію на заряд встановлений поруч з ним, а інженерні міни з магнітним або сейсмічним 

датчиком можуть вразити сапера осколками на підході до них. Тому необхідно виключити 

безпосереднє знаходження людини біля такого ВНП. Це можна зробити за допомогою 

робота. 

У світовій практиці в таких випадках вже давно і масово використовують роботів 

саперів (рис. 1). 

 

 
 

Рис. 1 - Солдати 570-ї саперної роти, провели п’ятиденні навчання на об’єднаній 

базі Льюїс-Маккорд, штат Вашингтон, 16-20 вересня 2013 року 

Та і в Україні це не є новиною, наші сапери мали змогу працювати з такими 

засобами (рис. 2).  
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Рис. 2 - На Харківщині при розмінуванні почали використовувати робота 

«Мастиф»,  
який прибув зі США 

 

Та на жаль далеко не в кожному підрозділі є робот сапер, а тим кому пощастило 

отримати таку техніку, як правило мають в одиничному екземплярі. Здебільшого всі 

роботи, що є в піротехнічних підрозділах ДСНС були придбані за кошти міжнародних 

організацій та передані Україні. Через малу кількість таких роботів, більшості саперів 

доводиться ризикувати своїм здоров’ям та життям під час знищення подібних ВНП. 

Також знаючи менталітет нашого народу навіть ті підрозділи в яких є робот сапер я 

гадаю не завжди його використовують побоюючись залишитись без єдиного зразка такої 

техніки. 

В реаліях сьогодення потрібно не розраховувати на міжнародну спільноту, а 

самостійно проводити закупки та комплектування піротехнічних підрозділів роботами 

саперами. Бажано, щоб кожне відділення піротехнічних робіт мало екземпляр такої 

техніки, або хоча б один на групу. У разі виходу робота сапера з ладу повинен як можна 

швидше проводитись ремонт або повна його заміна без очікування місяцями чи навіть 

роками. 

За найоптимістичнішими прогнозами на очищення території України після 

деокупації всіх територій знадобиться близько 10 років. Дуже великий термін зважаючи 

на те, яку небезпеку несуть нерозірвані боєприпаси. Та якщо брати до уваги той факт, що 

і досі знаходять боєприпаси часів другої світової війни, а в деяких регіонах країни навіть 

першої світової, то до термінів повного розмінування України можна відноситись 

скептично. Ще не одне десятиріччя ми будемо чути про роботу саперів. 
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